

充分发挥药品监督抽检技术支撑和监管前哨作用,更好服务自治区药品监管工作大局和医药产业高质量发展

国家药监局督导组 督导调研内蒙古自治区药品抽检工作

近日,国家药监局督导组到内蒙古督导调研药品抽检工作。督导组听取了内蒙古药品抽检工作情况汇报,并到自治区药品检验研究院、自治区药品检查中心实地查看,与药品抽检全过程工作相关人员进行深入交流,就进一步改进和完善国家药品抽检管理、统筹国家和地方药品抽检工作以及中药材质量监测、网售药品抽检等工作征求意见建

议。督导组通过座谈交流、查阅资料、实地查看等形式,多层次多方面了解了自治区药品抽检工作组织、抽样、检验、探索性研究、风险信息报送、核查处置等工作开展情况以及存在的困难和问题。

督导组充分肯定了自治区近年来药品抽检工作取得的成绩,并结合督导组实际指出了存在的问题、提出了意见和建议。同时,强调相关单位要

坚持问题导向和风险控制原则,充分发挥药品监督抽检技术支撑和监管前哨作用,更好地服务自治区药品监管工作大局和医药产业高质量发展。

药品抽检是药品上市后监管的重要手段之一。自治区药监局历来高度重视药品抽检工作,坚持以问题为导向,发挥技术优势,深入挖掘药品质量安全潜在风险,在国家药品抽检工作检验单位考核中,排名连续3年大幅提升,从

2020年第47名跃升至2023年第19名。

下一步,自治区药监局将就督导组提出的问题 and 不足进行整改完善,认真贯彻落实国家药监局关于药品抽检各项工作部署,真抓实干,多措并举,不断提高药品抽检工作水平,为药品监管提供强有力的技术支撑,切实保障人民群众用药安全。

(姚建冠)

呼和浩特市医药采购中心积极推进 药品和医用耗材集中带量采购

近日,从呼和浩特市医疗保障局传来消息,今年以来,呼和浩特市医药采购中心围绕常态化、制度化落实国家、省际联盟组织集采和中选品种协议期满接续工作,完善“三明联盟”全国采购平台呼和浩特专区建设,不断扩大集采范围,挤干药品和医用耗材价格虚高水分。

该中心积极推进国家、省际联盟组织的集采和中选品种协议期满接续工作,组织完成省际联盟血液透析类医用耗材、京津冀3+N联盟28种医用耗材集中带量产品协议采购量确定工作;组织完成医疗机构执行冠脉支架、脊柱类、骨科创伤类和口腔种植体系统医用耗材协议期满接续采购工作;组织了19省联盟、京津冀3+N联盟、中药配方颗粒集采药品采购量确定工作;组织了胰岛素专项接续工作等12个批次的

集采和接续工作。截至6月底,呼和浩特市125家医疗机构参加国家和省际联盟18批次,共546类药品的集中带量采购,采购金额16388.3万元,集采占比17.66%;123家医疗机构参加国家和省际联盟19批次,共65类医用耗材集中带量采购,采购金额11998.42万元,集采占比14.67%。

呼和浩特市不断完善“三明联盟”全国采购平台呼和浩特专区建设,截至6月底,32家医疗机构参加“三明联盟”全国采购平台呼和浩特专区2批次27类医用耗材集中带量采购,采购金额3382.17万元。目前,呼和浩特市有21家医疗机构参与药品集采,报量55510盒,合计金额248.39万元。22家医疗机构参与医用耗材集采,报量47104包/根,按注册证均价计算合计金额1699.07万元。(梁婧姝)

松山区:为老服务托起幸福“夕阳红”

近日,从赤峰市松山区民政局传来消息,今年松山区十件民生实事之一的综合为老服务项目正在稳步推进中。

据了解,综合为老服务项目计划投资440万元,为松山区特殊困难老年人家庭实施适老化改造;开展康复理疗、助洁、助浴等政府购买居家养老服务;支持社会组织参与老年助餐服务;为年满60周岁老年人购买老年人意外伤害险。

松山区民政局相关负责人介绍,目前,特殊困难老年人家庭实施适老化改造已完成项目采购意向公开,计划对931户认定的失能、半失能老年人家庭进行适老化

改造,预计于9月份完工;老年助餐服务方面,今年计划建设任务27处,其中已建成7处;政府购买居家养老服务方面,目前正着手开展养老服务信息化平台建设,平台通过服务数据上传、监管,实现政府购买居家养老服务的真正落地,6月份已开始服务。

此外,今年松山区继续为年满60周岁及以上老年人投保意外伤害险。采购意向公开时,符合条件人数为138986人,投保期为一年,凡在保期内出现意外的老年人只要年满60周岁均可报险,根据老年人意外伤害情况和治疗费用,由保险公司确定赔付。(张斐然)



开展志愿服务

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2024年8月6日上午10时00分在鄂尔多斯市公共资源交易中心东胜区分中心(http://www.ordos-gzjy.org.cn/TPFront_dsq/)打包拍卖30辆机动车。标的具体详情请登录“nmgwzpm”官方公众号查询。

一、展示时间及地点:2024年7月23日—2024年8月5日在东胜区党政大楼和亿昌现代城地下停车场。

二、报名事宜:竞买人须缴纳5万元竞买保证金,保证金账户等具体事宜请来电话咨询我公司。

保。2.本次拍卖的车辆由买受人于15日内自行办理过户手续并承担相关费用(买受人过户之前车辆所产生的违章、扣分、罚款由委托方承担;车辆反复喷漆、交易税费、维修费、保险费、提取车辆等费用均由买受人承担)。3.买受人提取车辆过户后,有关车辆的一切责任事故及费用均由买受人承担。4.本次拍卖为有保留价拍卖,竞买人的最高应价达不到标的保留价的,拍卖不成交。

四、咨询电话:18648020618
看车电话:18604776643

内蒙古维正拍卖有限责任公司
2024年7月23日



“中国好医生中国好护士” 走进鄂尔多斯开展义诊活动

近日,由中央精神文明建设办公室、国家卫生健康委主办的全国道德模范与身边好人“中国好医生中国好护士”现场交流活动在鄂尔多斯市举行。活动中,“中国好医生中国好护士”志愿服务总队专家在鄂尔多斯市有关医疗机构进行了带教查房,并赴社区为当地居民提供现场义诊咨询、开展健康讲座等。

(额轩)



“家门口”就医 要“有”还要“优”

近年来,乌海市以重点学科及专科专病诊疗中心建设为引领提高疑难重症救治能力;以远程会诊、专家坐诊为重点提升大病诊疗能力,以紧密型医疗集团为载体增强提升基层服务能力,全力推进乌海市卫生健康事业高质量发展。如今,“家门口”看病就医正在加快从“有”向“优”发展。(鲍维)

短评 DUANPING

外卖骑手:你的“腿”改装过吗?

本报记者 王丰
7月17日,自治区市场监管局公布电动自行车安全隐患全链条整治工作成效,其中,在对呼和浩特市2家规模较大的,面向外卖骑手从事电动自行车租赁业务企业开展检查时,查获涉嫌不合格电动自行车36辆。

众所周知,外卖行业电动自行车保有量巨大,被形象地称为外卖小哥的“腿”,故而这条“腿”也是安全监管的“重点区”。

和普通市民不一样,外卖行业对电动自行车的功能需求较高,偏向于大载重、长续航、高品质等功能技术指标。按照国家《道路交通安全法》和新国标规定,电动自行车整车重量不得超过55

公斤,蓄电池标称电压不得超过48V,最高设计时速不得超过25公里,上路行驶速度不得超过每小时15公里。

但是,为了压缩配送时间,追求快速送达,很多骑手通过加装改装,调整车辆最大时速和续航里程。这就会给车辆和骑手造成一定的安全隐患。

因此,要对外卖行业电动自行车实施差异化监管措施,包括处罚方式、处罚额度、监管手段等。将违法次数较多的骑手列入警示名单,并通报其所服务企业或者接单公司,同时对违法骑手数量较多、内部管理不健全的企业设定法律责任,通过明确企业的安全管理主体责任,进一步增强综合治理成效。

乌拉特中旗50名志愿者 参加造血干细胞血样采集

近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗红十字会组织开展造血干细胞捐献活动,全旗50余名志愿者参加。

现场,乌拉特中旗红十字会工作人员向捐献志愿者详细讲解了捐献造血干细胞的重要意义、捐献流程、注意事项以及血样采集方式,并指导志愿者填写《志愿捐献登记表》。随后,医务人员为志愿捐献者逐一抽取了血样。采集完成后,为每一名捐献者颁发了中华骨髓库荣誉证书和纪念品。志愿者们表示,自己做了一件很有意义的事,虽然抽取的血样只有

几毫升,却承载着众多血液病患者生命的希望,希望能以自己的实际行动号召更多的爱心人士加入中华骨髓库,向全社会传递“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

目前,造血干细胞移植是国内治疗白血病患者等造血系统疾病最有效方法,只要年满18—45周岁,身体健康,无传染病,符合无偿献血条件均可参加捐献,加入中国造血干细胞捐献志愿者资料库,给白血病患者带去生命的希望。(杨洋)

村民家门口可结算医保 固阳县76所村卫生室实现医保定点全覆盖

“以前就診得去县城,现在在村卫生室就能买药报销,这样的医保政策真的太方便了,太好了。”自村卫生室开通医保定点结算以来,包头市固阳县金山镇万胜壕新村居民袁建军开药不用再出村,每月也只需要花几十块钱药费。

今年,固阳县医疗保障局致力于打通嘎查村卫生室医保结算业务“最后一公里”,全县76所村卫生室全部纳入医保定点范围。

看病近报销方便 医患双方受益

7月15日,固阳县兴顺西卫生院红庆德村卫生室,固阳县医保局局长牛巧凤为村卫生室乡村医生张俊敏讲解最新的医保政策。

目前,固阳县“两病”待遇享受人数13794人,高血压年度最高支付限额300元、糖尿病600元;镇卫生院等一级医疗机构政策范围内按65%的比例报销。村民过去为了买药报销,常常需要去10几公里外的镇卫生院,现在村卫生室可以医保报销了,他们看病买药只需步行10分钟时间,还能在村卫生室进行常规检查。

牛巧凤告诉记者,固阳县医疗保障局组织专班深入全县10所卫生院、76所一体化管理村卫生室推动基层医保结算工作,协调移动公司、联通公司、软件公司面对面解决软件和网络覆盖问题,医保服务网络覆盖率达100%,推动村卫生室医保结算工作落地、落实。

开通医保定点结算后,村卫生室就诊的病人逐步增加,有了医保报销老百

姓小病不用出村就能诊疗。“这也激励我们努力提升诊疗能力和服务水平,让需要看病的村民更愿意就近到村卫生室看病。”张俊敏说。

药效好价格低 集采药品落户村卫生室

“现在的医保政策真是越来越好,我这个糖尿病,现在到村卫生室就可以买到集采药品了,效果好又便宜。”银号镇东官庄村村民王淑玲说。“村卫生室开通医保定点结算让集采药品来到村卫生室,让村民在家门口就能享受药品零差价的惠民政策,有效地解决了村民看病贵的难题。”固阳县医保局药采中心负责人贺秀珍介绍,自集采药品进村卫生室后,药品价格大幅度下降,药品价格平均降幅达57%,满足了村民常见病、多发病用药的需求,打通医疗服务群众“最后一公里”,提高群众对医保服务的满意度和幸福感。

为了确保医保资金安全,固阳县医保局还指导乡镇卫生院为定点村卫生室建立单独的药品和医用耗材采购配送台账,同时医保、卫健部门也通过大数据加强监督,着重对各类异常报销情况进行常态化检查。

牛巧凤表示,下一步,固阳县医疗保障局将继续点对点进村卫生室工作人员进行实操培训,全力推动低价药品采购在基层提质扩面,实现从“群众多跑腿”到“数据多跑腿”的转变,为医保参保群众尤其是农村居民提供一站式便利医保服务,进一步减轻群众看病就医负担,增进群众健康福祉。(梁彦强)

健康咨询 JIANKANGZIXUN

高温三伏天 防暑这样做

进入三伏天,便进入一年当中温度最高、潮湿和闷热的日子。专家指出,高温对人体的影响很大,高温天气下,人的消化功能和神经系统都会受到一定影响;老弱病幼在高温下发生中暑的几率更大,症状更明显,尤其要谨防中暑。积极做好预防,不仅中暑完全可以避免,也有利于夏季养生保健。

及时补充水分 白开水和纯净水最好

今年的三伏天将持续到8月26日,共计40天。西安市中医医院脾胃病科副主任医师乔慧侠指出,高温环境中,人的消化功能会下降,食欲也会下降;高温对心脑血管也有很大影响。“温度太高了,调节人体温度的神经系统调解不过来就会发生中暑。”

“中暑可以预防。做好预防,绝大多数人是可以避免中暑。”乔慧侠补充说道:高温下,人体水分丢失过多,机体的代谢功能和调节功能就会下降;因此补充水分非常重要。高温下,人体尤其需要补充足够的水分。每天约需要补充8杯(约1500毫升)。她同时提醒大家,饮水不宜过猛——不要突然大量喝水,尤其是在缺水之后,大量饮水会直接排掉,起不到补水的作用;不利于吸收反而会刺激消化功能。

补充水分对水的类别有要求吗?当然。乔慧侠指出,饮料中很多都是碳水化合物,产气很多,喝完胃部会很胀。且现在饮料很多都含有添加剂,健康难保障。因此,高温天气下补充水分应当以白开水或者纯净水为主,可适量喝饮料。

减少户外活动 随身携带防暑药物

“暑热天气,食欲有所下降,尤其要注意饮食均衡”。乔慧侠表示,蔬菜、水果夏季都比较多,一般都不会缺乏,反而应该注意蛋白类食物的补充,而已适当吃些肉类;白类,绿豆汤、苦瓜等都有着很好的解暑效果。

高温天气下,温度高,紫外线强,要减少户外活动时间。对于没法避免户外活动的人们来说,适度休息很重要,要尽

量减少太阳直射环境下的时间。“尤其是老年人、婴幼儿和孕产妇和体质本来就虚弱的人,自身储备功能和调节功能很差。这些人对高温的反应更快速也更强烈,尤其要谨防中暑。乔慧侠解释指出,一般在室外活动时时会感到热,上述敏感人群会发生中暑。

专家建议人们,尽量避免在强烈阳光下进行户外工作或活动,特别是午后高温时段,老、弱、病、幼人群尤其要避免太阳直射以及剧烈运动。在一些无法控制的情况下,比如旅途中,感觉不舒服了要及时休息,可随身携带藿香正气水等一些解暑药物。另外,提醒人们服用藿香正气水后要避免再服用抗生素。如果高温反应的症状比较严重,要及时就医。

对于大多数人来说,防暑的主要工具就是空调。专家强调,空调温度不能调得太低,如室内20℃,到室外是近40℃,身体会很难调整适应,反而会感到不适。再者,空调温度调得太低,对关节也有损伤;26℃左右,人体会感觉比较舒适。

夏季锻炼防暑有妙招

时间进入三伏,对于喜欢运动的人来说,防止中暑显得尤为重要。

对此,专家表示,第一,夏季气候炎热,运动时应避免中午及下午时段,也就是通常人们所说的中午11点至下午4点这段时间。最好选择清晨或者日落山以后的时段进行运动;第二,运动时,如果在户外,尽量选择有树荫的地方,或者是佩戴太阳帽以遮挡阳光,这样能避免阳光直射人体,同时应当穿一些浅颜色、透气性良好、宽松的衣物;第三,运动的时间一定要控制好,每运动20分钟,就应当休息5至10分钟,每天的运动时间不宜超过一小时;第四,夏季运动补水非常重要,通常可以喝一些糖盐水,或是清凉消暑的饮料,如绿豆汤、金银花水等,同时每项运动15分钟左右的时间,就应当补充水分150毫升;第五,运动前后还应多补充蛋白质、维生素等,少吃油腻食品,这样可以有有效的保持人体机能平衡,有利身体健康;第六,随身携带防暑药物,如藿香正气水、风油精等。(据《西安晚报》)